

恒银金融科技股份有限公司
关于 2022 年度暨 2023 年第一季度业绩暨
现金分红说明会召开情况的说明

恒银金融科技股份有限公司（以下简称“公司”）于 2023 年 5 月 16 日下午 14:00-15:00 在上海证券交易所上证路演中心（网址：<http://roadshow.sseinfo.com/>）以网络互动形式召开 2022 年度暨 2023 年第一季度业绩暨现金分红说明会，公司董事长兼总裁：江浩然先生；董事、副总裁、董事会秘书、财务负责人：王伟先生；独立董事、董事会审计委员会主任委员：赵息女士就投资者关心的问题进行交流。

一、公司在本次说明会上就投资者普遍关注的问题给予了回答，主要问题及回复整理如下：

1、请问贵公司在东数西算（算力）方向有何布局？

公司回复：尊敬的投资者您好，公司未在东数西算方面有布局。公司相关内容请以公司在指定信息披露媒体上披露的定期报告及临时公告等信息为准。感谢您的关注！

2、贵公司与天津市人工智能计算中心合作签约是否已达成？

公司回复：尊敬的投资者您好，公司应邀参加天津市人工智能计算中心揭牌仪式并进行合作签约。公司在图像识别、处理方面有算力需求，天津市人工智能计算中心的强大算力能够为公司提供算力支撑。感谢您对公司的关注！

3、你好，请问贵公司上市 6 年了股价一路下滑，有无回购的议案

公司回复：尊敬的投资者您好，股价受诸多因素影响，如宏观经济、市场形势、行业政策等多种因素影响。公司一直关注二级市场的走势，如公司有计划进行回购的话，公司会严格按照《上海证券交易所股票上市规则》等相关规定履行相关信息披露义务，相关信息请以公司在指定信息披露媒体上披露的公告为准。感谢您的关注！

4、请问在提高产品竞争力方面，公司做了哪些工作？特别是在自主研发环节有哪些创新？

公司回复：尊敬的投资者您好，公司高度重视技术研发，把研发放在战略的高度，公司在天津设有研究总院，在南京、成都、广东、北京等设立研究分院，建有院士专家工作站、博士后科研工作站、国家企业技术中心和工程中心等。2022年，公司研发投入 8,574.41 万元，占公司营业收入 14.65%，截止至 2022 年 12 月 31 日，公司累计获得知识产权证书千余项，其中，包括 75 件发明专利，308 件实用新型专利，213 件外观专利，486 件计算机软件著作权登记证书。公司积极参加标准制定和修订工作，牵头制定或参与起草标准 35 项、正式发布 17 项，其中国家标准 3 项，团体标准 5 项，企业标准 9 项，引领产业技术方向。

公司核心技术方面，以高精密结构件产品为攻关方向，以光机电算控一体化设备为研发核心，实现核心模块从“能用”到“好用”的转变，同时进行优化改版，增加 URJB 钞箱；存款机芯、取款机芯完成开模、优化、中试等产业化前序工作；抓好自主机芯的存款机、取款机整机质量，提高产品稳定性、可靠性、可用性。

产品研发方面，加强与银行客户交流，立项未来 1-3 年可产业化的产品，全力打造拳头产品，同时进行未来 3-5 年技术储备，扩大图像处理技术应用范围，研究新的金融应用服务；在通用 PC 架构下，收敛信创技术路线；在嵌入式架构下，继续推动鸿蒙技术路线研发。

软件方面，落实由硬件提供商向软件服务商转变战略方针，推出高质量行业应用软件产品，提供云柜台等定制开发 IT 服务，加速推动客户业务数字化转型升级。感谢您对公司的关注！

5、请问公司主要利润增长点是什么？对持续增长有什么新规划？

公司回复：尊敬的投资者您好，公司将继续坚持秉承“掌握核心技术、创新应用场景、发扬工匠精神”十八字经营方针，落实“数字恒银”、“数说恒银”战略，推动实现“四个转变”，即由现金类设备向非现金类设备转变；由银行网点外设备向网点内设备转变；由硬件提供商向软件服务商转变；由银行

场景向非银行场景转变，牢牢把握发展的主动权，开创公司跨越式发展新局面。

全面加强子公司和事业部业务，推动形成“以前沿技术为突破，以软件平台为支撑，以电商服务为牵引，以国际业务为发力点，以再生产品为切入口”的全链条业务布局；抓住信创发展机遇，在“2+8+N”行业信创领域展现新作为；推动耗材业务与恒银云智融合发展，积极主动拓宽渠道，增加产品种类，提升云智供应链综合实力；推动云智优选品牌化运营，着力打造优选商品平台，加快业务跨越式增长；优化恒银信息定位，加快外包业务及软件平台业务发展；以再生价值为业务宗旨，扎实推进再生产品事业部发展。感谢您的关注！

6、贵公司 2 笔信托踩雷，短期解决不了恐会 ST，请问江先生能否在短期内解决

公司回复：尊敬的投资者您好，长安信托“长安宁一盈祥 1 号集合资金信托计划”：2023 年 1 月 18 日正邦科技披露了《关于公司收到法院延长预重整期限决定书的公告》，南昌中院决定延长公司预重整期间至 2023 年 4 月 22 日；于 2023 年 2 月 22 日披露了《关于预重整第一次临时债权人会议表决结果的公告》，公司预重整案第一次临时债权人会议两项表决事项获表决通过；于 2023 年 3 月 25 日披露了《关于预重整事项的进展公告》，正邦科技临时管理人与正邦科技正在积极推进预重整相关工作，包括资产调查、债权申报及审查、主要债权人沟通、配合意向投资人尽职调查及谈判磋商等事项，正邦科技尚未收到法院关于受理重整申请的裁定文书。

国民信托“国民信托·慧金 87 号集合资金信托计划”：公司积极与借款人、保证人沟通协商，就还款方案做进一步沟通和谈判，同时公司委托国民信托有限公司起诉福建万合鸿业建设有限公司、天津星耀投资有限公司、天津金易晟辉置业有限公司、融创华北发展集团有限公司、天津致融建筑材料销售有限公司之间金融借款合同纠纷一案，已向北京金融法院提起诉讼，北京金融法院于近日已受理并下发受理通知书，案号为（2023）京 74 民初 1148 号。

公司将密切关注本信托计划的相关进展情况，并及时履行信息披露义务，感

感谢您的关注！

恒银金融科技股份有限公司

2023年5月16日